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Ata da 88ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Poconé, Estado de 
Mato Grosso, Legislatura 2013/2016, em 02 de fevereiro de 2015. 
 

 
Aos dois dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e quinze, nesta cidade de 

Poconé, Estado de Mato Grosso.  No prédio destinado ao seu funcionamento às 
08h00min iniciou a 88ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Poconé, 
Estado de Mato Grosso, da Legislatura 2013/2016. Presidida pelo vereador 

Gonçalo Beijo da Costa Nunes, do DEM, Presidente, Secretariado pelo vereador 
Márcio Fernandes Nunes Pereira “Marcinho”, do PMDB, 1º Secretário. O 
Presidente solicitou ao 1º Secretário para verificar a presença dos vereadores. 

Verificada a presença constatou-se estarem presentes os Vereadores: Edvânia 
Umbertina Martins de Almeida “Diva”, do PMDB, Élson Gonçalves dos Santos 

“Guti Neto”, do PROS, Gonçalo de Campos Curado “Gonçalito”, do PR, Márcio 
Fernandes Nunes Pereira “Marcinho”, do PMDB, Manoel Messias Ramalho, do 
PSD, José Correa Silva, do PR, Jorge Getúlio da Silva, do PT, Ornella Rosário 

Proença Moraes Falcão, do PSD. Havendo “quorum”, o senhor Presidente 
invocando a proteção de Deus, e em nome da Comunidade Poconeana, declarou 

aberta a presente Sessão Ordinária. Conforme preceitua o artigo 25, parágrafos 
1º, 2º, 3º e 4º do Regimento Interno da Casa, o senhor Presidente anuncia que 
na sessão será realizada eleição para renovação dos membros das Comissões 

Permanentes para o período da 3ª Sessão Legislativa. Informa aos Vereadores 
que assim que forem chamados receberiam a cédula de votação, dirigisse a 
Secretaria Geral da Casa para votar, depositando em seguida a cédula na urna 

especifica que se encontra sobre a mesa dos membros da mesa diretora. Solicita 
ao 1º Secretário fazer chamada dos Vereadores pela lista de presença para 

eleição dos membros da Comissão de Justiça, Economia e Finanças. Encerrada 
a votação para a Comissão, foi convidada a vereadora Ornella Falcão, do PSD e 
o vereador Élson Gonçalves “Guti Neto”, do PROS, para escrutinadores. 

Apurados os votos, foram votados os vereadores: Élson Gonçalves dos Santos 
“Guti Neto”, do PROS, 01 (um) voto, Gonçalo de Campos Curado “Gonçalito”, do 

PR, 01(um) voto, Jorge Getúlio da Silva, do PT, 01 (um) voto, José Correa Filho, 
do PR, 08 (oito) votos, Manoel Messias Ramalho Neves, do PSD, 08 (oito) votos, 
Márcio Fernandes Nunes Pereira “Marcinho”, do PMDB, 02 (dois) votos, Ornella 

Rosário Proença Moraes Falcão, do PSD, 07 (sete) votos. Eleitos o José Correa 
Filho, do PR, Manoel Messias Ramalho Neves, do PSD, Ornella Rosário Proença 
Moraes Falcão, do PSD. O senhor Presidente solicita ao 1º Secretário fazer 

chamada dos Vereadores pela lista de presença para eleição dos membros da 
Comissão de Educação, Cultura, Saúde e Assistência Social. Encerrada a 

votação para a Comissão, foi convidada a vereadora Edvânia Martins “Diva”, do 
PMDB e o vereador Gonçalo Curado “Gonçalito”, do PR, para escrutinadores. 
Apurados os votos, foram votados os vereadores: Élson Gonçalves dos Santos 

“Guti Neto”, do PROS, 08 (oito) votos, Edvânia Umbertina Martins de Almeida 
“Diva”, do PMDB, 01 (um) voto, Jorge Getúlio da Silva, do PT, 03 (três) votos, 
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José Correa Filho, do PR, 02 (dois) votos, Manoel Messias Ramalho Neves, do 
PSD, 01 (um) voto, Márcio Fernandes Nunes Pereira “Marcinho”, do PMDB, 07 
(sete) votos, Ornella Rosário Proença Moraes Falcão, do PSD, 05 (cinco) votos. 

Eleitos os vereadores José Correa Filho, do PR, Manoel Messias Ramalho Neves, 
do PSD, Ornella Rosário Proença Moraes Falcão, do PSD. O senhor Presidente 

solicita ao 1º Secretário fazer chamada dos vereadores pela lista de presença 
para eleição dos membros da Comissão de Obras Públicas, Transporte e 
Comunicações. Encerrada a votação para a Comissão, foi convidado o vereador 

Manoel Messias, do PSD e o vereador Jorge Getúlio, do PT, para escrutinadores. 
Apurados os votos, foram votados os vereadores: Élson Gonçalves dos Santos 
“Guti Neto”, do PROS, 06 (seis) votos, Edvânia Umbertina Martins de Almeida 

“Diva”, do PMDB, 02 (dois) votos, Gonçalo de Campos Curado “Gonçalito”, do 
PR, 07 (sete) votos, José Correa Filho, do PR, 02 (dois) votos, Manoel Messias 

Ramalho Neves, do PSD, 08 (oito) votos, Márcio Fernandes Nunes Pereira 
“Marcinho”, do PMDB, 01 (um) votos, Ornella Rosário Proença Moraes Falcão, 
do PSD, 01 (um) votos. Eleitos os vereadores: Élson Gonçalves dos Santos “Guti 

Neto”, do PROS, Gonçalo de Campos Curado “Gonçalito”, do PR, Manoel 
Messias Ramalho Neves, do PSD. Concluída as eleições para os membros das 

Comissões Permanentes, o senhor Presidente declara eleitos empossados como 
membros da Comissão de Justiça, Economia e Finanças os vereadores José 
Correa Filho, do PR, Manoel Messias Ramalho Neves, do PSD e Ornella Rosário 

Proença Moraes Falcão, do PSD. Como membros da Comissão de Educação, 
Cultura, Saúde e Assistência Social os vereadores Élson Gonçalves dos Santos 
“Guti Neto”, do PROS, Márcio Fernandes Nunes Pereira “Marcinho”, do PMDB e 

Ornella Rosário Proença Moraes Falcão, do PSD. Como membros da Comissão 
de Obras Públicas, Transporte e Comunicações os vereadores Élson Gonçalves 

dos Santos “Guti Neto”, do PROS, Gonçalo de Campos Curado “Gonçalito”, do 
PR e Manoel Messias Ramalho Neves, do PSD. A seguir o senhor Presidente 
solicita ao 1º Secretário fazer leitura da Ata da Sessão Solene realizada no dia 

27 de novembro de 2014 e da Ata da 87ª Sessão Ordinária realizada no dia 22 
de dezembro de 2014. O vereador Márcio Fernandes “Marcinho”, do PMDB, 

requereu verbalmente a dispensa da leitura das atas. O pedido de dispensa 
submetido à deliberação dos vereadores foi aprovado. As atas submetidas a 
discussão, não houve manifestação. Submetidas à votação, foram aprovadas 

pelos vereadores presentes. Conforme preceituam os artigos 111 e 112 do 
Regimento Interno da Casa, passou-se para a leitura dos Expedientes. O senhor 
Presidente solicita ao 1º Secretário fazer leitura dos Expedientes que constam 

na pauta da sessão. O senhor 1º Secretário na forma regimental convoca a 
servidora Naiany Giselle da Costa Gomes, para fazer leitura dos Expedientes. 

Pela servidora foram lidos: Do Poder Executivo: Ofício n.º 012/GP/2015 
encaminha para apreciação o projeto de lei n.º 001/2015, que trata de pedido 
de autorização para contratação em caráter temporário de excepcional interesse 

público, profissionais para atender necessidades da secretaria municipal de 
Saúde. Ofício 013/GP/MT/2015 encaminha para apreciação o projeto de lei n.º 
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002/2015, que trata de pedido de autorização para contratação em caráter 
temporário de excepcional interesse público, profissionais para atender 
necessidades da secretaria municipal de Infraestrutura. Ofício n.º 014/2015 

encaminha o projeto de lei n.º 003/2015, que trata de pedido de autorização 
para contratação em caráter temporário de excepcional interesse público, 

profissionais para atender necessidades da secretaria municipal de Educação e 
Cultura. Ofício n.º 015/2015 encaminha para apreciação o projeto de lei n.º 
004/2015, que cria verba de indenização para servidores em cargos 

comissionados. Ofício n.ª 036/2015 encaminha para apreciação o projeto de lei 
n.º 005/2015, que cria o plantão dos profissionais da secretaria municipal de 
Saúde. Ofício n.º 006/2015 encaminha para apreciação o projeto de lei n.º 

006/2015, que trata de pedido de autorização para contratação em caráter 
temporário de excepcional interesse público, profissionais para atender 

necessidades da secretaria municipal de Desenvolvimento Agropecuário Rural e 
Urbano. Ofício n.º 019/2015 responde o Requerimento n.º 002/2014 de 
iniciativa do vereador José Correa Filho, do PR, referente a pedido de 

autorização para construção de 02 (dois) banheiros na praça pública “Prof.ª 
Tervil Martins”, localizada no distrito de Cangas, município de Poconé –MT. De 

Diversos: Ofício n.º 155/2014-SEAGG do Gabinete do Governador Silval 
Barbosa em resposta a solicitação da Câmara Municipal a respeito de 
substituição de 31 pontes de madeira por estrutura de concreto e aço na Rod. 

MT. “Zelito Dorileo/Transpantaneira”, entre Pixaim até Porto Jofre, informa que 
esta em fase de mobilização, não tendo avanço devido às restrições na liberação 
dos recursos financeiros pelo BNDES.  Ofício n.º 434/2014 – DelCuiabá-MB da 

Delegacia Fluvial de Cuiabá  em resposta a solicitação da Câmara Municipal, 
Ofício CM. n.º 235/2014, informa que a programação dos cursos da divisão do 

ensino profissional marítimo da Delegacia foi encerrada no mês de 
novembro/2014, não há disponibilidade  de tempo e de pessoal para realizar o 
referido curso solicitado pela Câmara Municipal. Ofício n.º 

4682/2014/GAB/SESP da secretaria de estado de Segurança Pública em 
resposta a solicitação da Câmara Municipal, Ofício CM. n.º 229/2014, 

deslocamento de policiais da ROTAM/GEFRON para a cidade de Poconé, 
informa que conforme manifestação do Gabinete do Comando Geral da Polícia 
Militar, através do Of. 728/GCG/PMMT, o pleito foi encaminhada ao 2º 

Comando Regional para doção de ações e operações policiais, fins propiciar 
mais tranquilidade a comunidade. Ofício n.º 589/PJMP/2014, em resposta a 
solicitação da Câmara Municipal, OF. CM. n.º 247/2014, informa sobre a 

existência de procedimento em andamento naquela Promotoria de Justiça para 
apurar irregularidade no tocante aos repasses de verbas estaduais para 

manutenção do Hospital Geral de Poconé. Ofício do Presidente da Diretoria da 
Associação Beneficência Poconeana em resposta a solicitação da Câmara 
Municipal, OF. CM. n.º 245/2014, coloca a disposição para busca de 

entendimento entre a Prefeitura de Poconé/Hospital Geral/Ministério Público, 
para que as gestantes deste município recebam devido atendimento e 
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acolhimento nos momentos dos partos, neste município. Ofício n.º014/2015 do 
Chefe de Gabinete da SEPLAN-MT, agradece comunicado de eleição e posse dos 
novos membros da mesa diretora da Câmara Municipal de Poconé, para o 

biênio 2015/2016. Comunicados do Fundo Nacional de Saúde informando 
liberação de recursos financeiros para o município de Poconé –MT. Proposições 

apresentadas pelos vereadores, conforme protocolo na Secretaria Geral da 
Casa: Indicação n.º 001/2015 de iniciativa do vereador Jorge Getúlio,do PT, ao 
Poder  Executivo Municipal para recuperar pontos críticos da estrada que 

demanda a localidade de Baia do Campo e adjacências. Indicação n.º 002/2015 
de iniciativa do vereador Jorge Getúlio, do PT, ao Poder Executivo Municipal 
para recuperar pontos críticos da estrada que demanda a localidade de Cabocla 

e adjacências. Indicação n.º 003/2015 de iniciativa do vereador Jorge Getúlio, 
do PT, a Prefeita Municipal de Poconé e ao Governador do Estado de Mato 

Grosso viabilizar parceria para recuperar pontos críticos da MT que sai da 
Rodovia Adauto Leite até encontrar a BR 070 Cuiabá/Cáceres. Indicação n.º 
001/2015 de iniciativa do vereador José Correa “Zé Correa”, do PR, ao Poder 

Executivo Municipal para reformar o Mini-Estádio “Boaventura Martins”, 
localizado no distrito de Cangas, município de Poconé. Indicação n.º 002/2015 

de iniciativa do vereador José Correa”Zé Correa”, do PR, ao Poder Executivo 
Municipal para reformar e instalar energia elétrica na casa onde funciona o 
Posto do Correiro Comunitário no distrito de Cangas, município de Poconé – 

MT. Indicação n.º003/2015 de iniciativa do vereador José Correa “Zé Correa”, 
do PR, ao Poder Executivo Municipal para desencadear operação tapa buracos 
em algumas vias públicas localizadas no distrito de Cangas, município de 

Poconé –MT. Indicação n.º 001/2015 de iniciativa do vereador Márcio 
Fernandes “Marcinho”, do PMDB, ao Governo do Estado estudar a viabilidade 

de realizar parceria/convênio com a Sociedade Beneficência Poconeana – 
Hospital Geral visando disponibilizar médicos efetivos do Estado, que atuam 
nas áreas de Obstetra, Clínico Geral, Pediatria, Ortopedista, Anestesista para 

prestarem serviços no Hospital Geral de Poconé. Indicação n.º 002/2015 de 
iniciativa do vereador Márcio Fernandes “Marcinho”, do PMDB, ao Governo do 

Estado de Mato Grosso, a Prefeita Municipal de Poconé para viabilizarem 
parceria/convênio com finalidade de atender a Associação dos Pequenos 
Produtores Rurais do Programa de Assentamento Santa Tereza, com 

disponibilização de calcário, adubo, sementes de milho, pimentão, cenoura, 
abobrinha, quiabo, mamão, melão, visando o fortalecimento da agricultura 
familiar. Indicação n.º 003/2015 de iniciativa do vereador Márcio Fernandes 

“Marcinho”, do PMDB, ao Governo do Estado de Mato Grosso para realizar 
operação tapa buracos na MT – 060 trecho entre a BR - 070 e o município de 

Nossa Senhora do Livramento. Indicação n.º 001/2015 de iniciativa do vereador 
Élson Gonçalves “Guti Neto”, do PROS, a Prefeita Municipal de Poconé, ao 
Deputado Estadual Silvano Amaral, ao Secretário de Estado Cultura, Esporte e 

Lazer a necessidade de viabilizarem recursos junto ao Governo do Estado 
destinados para construção de 02 (duas) Academia ao Ar Livre na entrada da 
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cidade de Poconé e outra na proximidade da Estrada Parque Zelito 
Dorileo/Transpantaneira. As indicações submetidas à deliberação dos 
vereadores foram aprovadas. O senhor Presidente profere Despacho, 

determinando a secretaria geral da Casa, providenciar encaminhamento dos 
projetos de leis de iniciativa do Poder Executivo, a Comissão Permanente 

competente para análise e parecer. As Indicações às autoridades que se 
destinam. Explicação Pessoal: Primeiro inscrito o vereador José Correa “Zé 
Correa”, do PR, pronunciando o seguinte: “Bom dia companheiros vereadores, 

público que nos prestigia, a gente vem nesse plenário no inicio dos trabalhos da 
Câmara Municipal no ano de 2015, pedir que Deus nos de muita paciência para 
nós vereadores aguentarmos as pancadas que receberemos da população às 

vezes nem por conta do vereador, por conta da atuação do Executivo. Estamos 
em um ano novo, ano de esperança, torcemos para que o poder executivo 

amenize os problemas que se encontra dentro do município, nesse período de 
recesso a gente teve andando nas comunidades rurais, nos assentamentos, e 
voltamos com grande preocupação com o que vimos, começa o ano letivo e as 

estradas continuam cada vez pior, isso porque São Pedro tem colaborado com o 
executivo, não têm chovido tempo ideal para recuperar partes criticas que 

existem nas estradas vicinais rurais, infelizmente, a gente não sabe o que está 
acontecendo que não faz essa recuperação, o vereador faz o seu papel, cobra do 
Poder Executivo as melhorias necessárias nessas estradas, a população na sua 

maioria cobra dos vereadores, acham que vereadores tem poder para executar 
os serviços. Voltando a nossa preocupação com o início do ano letivo parece que 
nem a licitação para o serviço de transporte escolar foi feito, vem todo aquele 

problema que deixa para fazer de ultima hora, entra empresa que não é 
adequado, mais um problema que vai refletir em cima de vereadores. Sobre as 

indicações que a gente fez nesta sessão, recuperação da casa onde funciona o 
posto do Correio, já tem uns 08 anos que nada foi feito, nem energia tem na 
casa, sala escura, difícil até para o funcionário encontrar correspondência, sem 

falar no calor insuportável que o funcionário convive com ele, fica difícil até 
para o funcionário manter dentro da casa. Reforma do Mini Estádio 

“Boaventura Martins”. Se não reformar o telão vai cair cada vez mais, precisa de 
uma reforma, ali é o ponto de lazer das nossas crianças, dos nossos jovens. 
Buracos no asfalto. Você sabe muito bem que São Pedro manda a chuva, com 

isso os buracos continuam aumentando e a nossa prefeita falou que tinha até 
uma empresa contratada para fazer tapa buraco, só que já estamos com 06 
meses de promessas e os buracos continua aumentando, ficando cada dia  pior, 

vai ficar igual a Avenida Aníbal de Toledo, buraco em cima de buraco, 
queríamos que o poder executivo tomasse providencia mandasse arrumar logo, 

ficaria até mais barato. Esperamos que todos os vereadores cobrem mais ações 
do executivo e que teremos mais um pouco de sorte no ano de 2015, que 
continua essa união dentro dessa casa, apesar das criticas, das indiferenças 

estamos cumprindo com nosso dever, nossa obrigação que é defender os 
interesses públicos, não adianta brigar, criticar, temos que ajudar o município e 
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dentro do possível vamos ajudar, não viemos para ser melhor que ninguém, 
viemos para ser diferente e o que a gente tem que dizer somos vereadores para 
cobrar, somos independentes, mais uma vez dizer que sou um vereador 

independente nessa casa, independente, porque não estou nem ai com o meu 
partido, se me dá apoio ou não, se não me der, não tô nem ai, com o poder 

executivo da mesma forma, estou para fazer meu papel, fui eleito para defender 
a população e interesses do meu município e mais uma vez estamos unidos 
para colaborar com o executivo”. Segundo inscrito o vereador Élson Gonçalves 

“Guti Neto”, do PROS, pronunciando o seguinte: “Bom dia a todos colegas 
vereadores, imprensa que se faz presente, desejar boas vindas a todos, e que 
neste ano de 2015, Deus nos ilumine, coloca uma luz na nossa caminhada para 

trabalhar e fazer nosso papel atendendo a vontade do nosso povo. Sobre as 
indicações que pretendemos apresentar neste ano, salientar a grande indicação 

desse vereador sobre a construção de Academia ao Ar Livre, é o primeiro deste 
ano, com o nosso deputado estadual Silvano Amaral, embora ele seja do PMDB, 
acredito ter força para realizar essa construção que não trata de um pedido só 

meu, irá atender a população, principalmente aqueles que praticam o esporte, 
caminhada, atualmente tentam caminhar pelas ruas da cidade, quase que são  

impedidos com os buracos que existem, caminham pelas calçadas de 
particulares, temos essa necessidade, colocamos no local de outras pessoas, 
vimos a necessidade de obra diante das irregularidades que existem dentro da 

cidade. Com muito pesar que a gente vê a indicação apresentada pelo nobre 
colega vereador Jorge, trazendo a realidade para esta casa de leis, as estradas 
estão em péssimas qualidades, acredito muito vereador Jorge no seu esforço, 

embora não tem empenho do executivo para solucionar esses problemas, por 
outro lado presenciamos nesta sessão leitura de projeto de lei de iniciativa do 

poder executivo sobre verba indenizatória para a prefeita municipal e 
secretários, tem dinheiro para pagar verba indenizatória e não tem dinheiro 
para construir na comunidade do nobre vereador Zé Correa, tendo a coragem 

de dizer que não tem dinheiro para contra partida para construção de 02 
banheiros em Cangas, é lamentável mesmo, sabemos das dificuldades por falta 

de receita no município, mais temos que ponderar veio o projeto de lei para 
contratação na saúde, para verba indenizatória, foi lido, senhor presidente se 
não tem dinheiro para contra partida para construção de banheiro,não pode ter 

para verba indenizatória, em relação a outros pedidos de contratações, venho 
pedir para essa casa de leis principalmente para os membros das comissões 
que foram eleitos no qual teve meu voto que a gente expressa toda confiança em 

vocês vereadores Zé Correa, Messias, Ornella porque essa comissão depende de 
pessoas que tem condições a altura não nas outras o qual eu participei que não 

tivesse mais, mais que estão entregues os nomes que teve a capacidade de 
conduzir total seriedade que este vereador conduziu e fez dentro daquela 
comissão e qual em outras quero agradecer o voto deste vereador irei trabalhar 

condições dos devidos lugares e condições dos trabalhos  a mim direcionada e 
queria dizer a todos que esses pedidos de contratações que foi colocado e 
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antecipar que permite a comissão de justiça, economia e finanças se está 
escrito teste seletivo e se tem concurso público para ser feito é uma batalha 
deste vereador desde o inicio segundo ano foi vencido existe uma denuncia 

nossa do ministério público que até hoje não foi direcionado não podemos 
contar com o ministério público na qual pedi uma audiência com o promotor 

que está voltando de férias para ver como que vai ser o trabalho sobre nossas 
denuncias que ali tem e até agora está guardado na gaveta peguei os tramites 
dos processos que este vereador adentrou na qual está engavetado está na mão 

do promotor para indeferir do qual ele é inquilino da prefeita Meire Adauto 
acredito eu que este vereador acredita por exercer um cargo acho que não vai 
ter nem um problema ele indeferir ou punir da melhor forma possível que seja 

ou ele colocando como era a situação aqui e se por ventura achar que vai ser 
difícil levarei a minha denuncia a Paulo Prado para que ele possa tomar as 

providencias que está tendo dentro do nosso município isso que queria estar 
antecipando esse ano de 2015, e desejar a todos um bom trabalho e 
principalmente pedir ao divino espírito santo que ilumine a cabeça da nossa 

prefeita Meire Adauto e pedir a ela  que faça boa condução nesse ano de 2015, 
que ela faça um bom desempenho porque reflete a nós vereadores”. Terceira  

inscrita a vereadora Edvânia Martins “Diva”, do PMDB, pronunciando o 
seguinte: “Bom dia senhor presidente, vereadores, público que nos honra, 
venho a tribuna até porque já se passaram 02 anos de mandato tanto do 

vereadores, como da nossa prefeita Meire Adauto estamos iniciando um novo 
ano, sendo o terceiro ano de mandato dos vereadores e o que me deixa 
preocupado senhores vereadores é que infelizmente tanto no meio rural, quanto 

na área urbana, a situação anda complicada, estradas, pontes, manilhas 
danificadas, buracos que precisam de manilhas e nada acontece para 

recuperar, aterros que vereadores pediram há mais de ano e nada foi feito, 
minha preocupação também é quando pai, a mãe de família que pagam seus 
impostos buscam o posto de saúde, tendo que sair muitas vezes de madrugada 

para fazer ficha e depois não tem médicos, dentistas para atender, a minha 
preocupação senhores é quando mulheres poconeanas cheia de preocupação se 

vai ganhar o seu bebe na estrada ou não ate chegar Várzea Grande, Cuiabá, a 
minha preocupação como vereadora senhores vereadores é quando a gente 
percebe os nossos bairros cheios de lixo, de mato e principalmente precisando 

de iluminação na onde os nossos estudantes principalmente que estudam á 
noite são prejudicados por falta de iluminação, sei muito bem disso porque 
morei no bairro Boa Esperança nesse período não tinha iluminação e 

continuação tendo, apesar desta vereadora já ter pedido,mais nada aconteceu, 
infelizmente, ainda não aconteceu a iluminação nesse pedaço do bairro Boa 

Esperança, minha preocupação também com as pessoas que transitam na área 
rural para as escolas muitas vezes não tem ônibus porque não tem a estrada, 
porque o ônibus não pode trafegar onde tem estrada de qualidade, infelizmente, 

o ônibus está de sem qualidade, pergunto para os senhores presentes como 
colocar uma criança de 04 anos, 05 anos num ônibus que não tem qualidade, 
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ônibus que deixa a desejar e as crianças tem ir para escola que é direito da 
criança ir pra escola e ter uma educação na onde é que está essa qualidade 
para nosso povo tanto da área rural, como urbana, que precisa ir para o campo 

ou para cidade como é do meio rural na onde não há estradas não tem ônibus e 
na onde tem ônibus falta estrada a minha preocupação senhores é 

principalmente em esclarecer para o povo porque percebo o seguinte que 02 
anos se foram é necessário cada um vereador acredito fazer seu papel de 
esclarecimento a população e é necessário fazer esse papel de esclarecimento 

para que não sejamos tachados como pessoas lá fora que diz que nada 
acontece, de fato está acontecendo vereadora Diva nunca foi submissa a 
prefeita, apenas acreditou que nesses 02 anos que passou era necessário tempo 

para arrumar a casa se em 02 anos não se arrumou a casa resta 02 anos para 
que vereadora Diva possa esclarecer de fato o que está acontecendo na nossa 

cidade Poconé, seja na área de saúde, de educação, infraestrutura a nossa 
população precisa de fato conhecer e entender de fato o que o vereador está 
fazendo na casa de leis e quero dizer aos senhores vereadores que ontem estive 

presente na posse dos deputados vi alguns vereadores presentes vereador Guti, 
vereadora Ornella, acredito que cada um foi com esse intuito conversar dar um 

abraço naquele deputado e dizer deputado confiei no senhor agora deputado 
olhe para nossa cidade que amamos, mande recurso para esse povo que tanto 
precisa e dessa maneira o senhor pode ter certeza que vai ter companheiro, 

companheira para qualquer hora que o senhor quiser vim na nossa cidade 
encontrar nossa cidade de braços abertos ate porque somos um povo 
hospitaleiro, acredito senhores que hoje é necessário cada um buscar seus 

deputados e ter a esperança que mesmo com as certidões atrasadas venha de 
alguma maneira algum recurso para nosso povo que tanto precisa. Gostaria 

senhor presidente de pedir para o senhor como disse na minha fala que 
vereadores temos que buscar aparecer mais os fatos para a população saber o 
que realmente acontece nessa casa de leis, gostaria senhor presidente Beijo de 

pedir o favor para o senhor que depois que terminasse essa sessão pudéssemos 
sentar na sala do senhor numa reunião e conversar com os demais colegas 

sobre mudar a realização da sessão para o período da noite até porque acredito 
o trabalhador, a trabalhadora, o patrão não vai o deixar vir na sessão e deixar o 
serviço, tem que fazer almoço, ou até mesmo os doutores não vão poder sair dos 

seus serviços e vim aqui nesse plenário se é necessário a população saber de 
fato o que o vereador está buscando nesta casa é necessário que a gente 
busque o meio de trazer esse povo para dentro desta casa, gostaria de pedir 

para que os nobres colegas vereadores possa já refletir sobre esse pedido para 
que possa voltar a ser a sessão a noite e trazer o povo pra dentro desta casa e 

ver esta casa lotada e ver esse povo comentando de fato o que o vereador está 
buscando nesta casa que é cobrar o melhor para a população de Poconé”. 
Quarto inscrito o vereador Márcio Fernandes “Marcinho”, do PMDB, 

pronunciando o seguinte: “Bom dia presidente, senhores e senhoras vereadores, 
público que nos honra com a presença, hoje dia 02 de fevereiro de 2015, a 
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primeira sessão do ano de 2015, do poder legislativo quero primeiramente 
agradecer a Deus por esse dia por estar presente, agradecer por todos vocês 
pela saúde, pela paz entre nós, pedir que Santa Rita, Nossa Senhora do 

Rosário, continuem nos iluminando, nos dando a sabedoria que nos encaminhe 
para o caminho certo para ajudar a nossa Poconé, conseguir projetos que o 

povo tanto almeja e que Poconé tanto precisa. Falar das 03 indicações minha 
apresentadas nesse primeiro dia de sessão, indicação para o governo do Estado, 
com copia ao secretário de estado de Saúde, senhor Marcos Aurélio Neves no 

sentido de celebrar parceria com a Sociedade Beneficência Poconeana com a 
possibilidade de designar médicos efetivos para estar atendendo no hospital 
pelo SUS, médicos como obstetra, anestesista, clinico geral, pediatra, 

ortopedista, passamos esses 02 anos em torno de 09, 12 meses sem esse 
atendimento, quando teve foi bem precário para a população, temos feito de 

tudo para que esse atendimento seja feito, infelizmente, a gente tem a noticia, 
tivemos reuniões na semana passada na sala da presidência, participei junto 
com a equipe da secretaria municipal de Saúde, Finanças, o executivo entrou 

em entendimento que estaria fazendo esse atendimento para o nosso povo em 
especial para  as gestantes, infelizmente, até o momento a gente não tem 

conhecimento desse pagamento se houve, entramos nessa briga a favor do povo 
queremos que atende o povo mais infelizmente até o momento não sei vereador 
Jorge se foi feito o repasse para o hospital, pelo o que estou sabendo até o 

momento não foi feito nem um pagamento ao hospital, para que o hospital 
tomasse as devidas providencias na questão do hospital, diante desse 
entendimento que houve, registrar em ata que é importantíssimo esse 

atendimento para nosso povo. Outra indicação que a gente entrou é referente a 
agricultura familiar pedimos para o secretário de Agricultura que entre em 

entendimento para atender nosso povo da comunidade rural Santa Tereza, 
localizada na região do Distrito de Cangas, com calcário, adubo, semente de 
milho, pimentão, cenoura, abobrinha, visando o fortalecimento da agricultura 

familiar e que cadastre esse assentamentos na CONAB para que faça essa 
fiscalização o mais rápido, pratico e fácil a gente deparou na região de Santa 

Rita muita gente perdendo seus produtos, sua melancia por falta de 
comercialização e com certeza essa secretaria de Agricultura se cadastrar essas 
associações na CONAB o pessoal já vai vim diretamente somente buscar essa 

mercadoria. Indicação referente à MT - 060 sabemos que foi executado uma 
parte, está sendo feito a parte da sinalização, infelizmente foi feito apenas 76% 
de recuperação do asfalto da MT - 060 e ficou em torno de quase 06 km sem 

terminar o trecho entre Livramento e a BR 070, desde o natal essa preocupação 
do fluxo de turistas em nossa cidade, agora aproximando o carnaval muitos 

turistas vão vim para nossa cidade,  muitas pessoas vão deslocar para o 
Pantanal, para o SESC, para a Transpantaneira e aquele pedaço está 
vergonhosos cobrei pessoalmente o secretário de Infraestrutura e Logística o 

Marcelo Duarte Monteiro passou pra gente que vai estar sendo feito 
emergencial, infelizmente até agora nada, por isso a gente entra com essa 
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indicação pedindo ao governo do Estado que pelo amor de Deus faça que seja 
tapa buraco naquela região. Quanto ao executivo a gente só tem a lamentar 
como foi falado por vários vereadores, sabemos que a prefeitura sem certidões 

legalizadas não podemos conseguir nada no ano de 2015, temos deputados 
novos entrando com sangue novo correndo na veia poderá trazer projetos para 

Poconé, vamos pedir vereador Guti tudo através do governo do Estado, 
secretarias porque a prefeitura pelo o que a gente sabe até hoje está sem 
certidões, não tem como receber recursos para construção de obras, ficamos 

preocupados com a questão do desenvolvimento da nossa cidade, como a Diva 
colocou ano letivo começa no dia 09 de fevereiro, como vereador fico 
preocupado em saber que as estradas rurais estão em péssimo estado de 

conservação, em saber que licitação para serviço de transporte escolar não foi 
feito, ônibus todo arrebentado, questão social a situação que se encontra hoje a 

secretaria nas questões das creches, fazendo visita em algumas creches 
deparamos com creches com paredes rachadas, telhados todo arrebentado, e a 
secretária não tomou nem uma providencia. Questão da área de saúde, estive 

sexta feira na secretaria não tinha remédio na farmácia municipal, hoje vou 
retornar a farmácia para saber se chegou remédio, a gente fica indignado 

pessoas vem do meio rural para pegar remédio a pessoa paga táxi, tem despesa 
para vim para o município e não leva  o medicamento que ele precisa, tem que 
comprar. Questão do meio ambiente e turismo nem se fala é uma paradeira 

total, convido todos os vereadores desta casa para que juntos vamos fazer 
visitas “in loco” nas repartições públicas da nossa cidade principalmente no 
PAM, nas creches, nas escolas para ver conseguimos dar uma injeção de ânimo 

na administração, que do jeito que está não pode continuar. Infraestrutura 
deparamos com a questão da operação tapa buraco que estão fazendo, mais 

não anda, desde o ano passado, fiquei envergonhado na semana passada um 
assessor não vou citar o nome, ele é de Poconé, trabalha na Assembleia 
Legislativa, perguntou para este vereador. Como está Poconé? Respondi: que 

está bom. Como está bom, só buraco, mesmo tendo na cidade 03 empreiteiras, 
sendo a empreiteira: Colonião, Anchuma e Carrapicho. Depois entendi que ele 

referia a qualidade que estão as ruas da cidade. Fiquei envergonhado, mas o 
que dizer ao rapaz, ele andou na nossa cidade, está suja em todos os bairros, é 
mato, é lixo pra todo lado”. Quinta inscrita a vereadora Ornella Falcão, do PSD, 

pronunciando o seguinte: “Bom dia senhor presidente, colegas vereadores, Júlio 
Fontes, nossa amiga esposa do colega vereador Zé Correa, funcionários deste 
poder legislativo, queremos dar as boas vindas a todos ao iniciar nos nossos 

trabalhos no ano de 2015, pedindo a nossa padroeira Nossa Senhora do 
Rosário que nos abençoe, nos de discernimento e compreensão e muita 

responsabilidade para com  o tratamento as coisas públicas respeitando os 
votos dos que nos colocaram nessa casa de leis. Queremos ressaltar as 03 
primeiras indicações no inicio dos trabalhos em 2015, encaminhamos a nossa 

deputada Janaina Riva e reforçada na manhã de ontem juntamente com os 
demais pares do poder legislativo estadual, solicitação para recuperação da 
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Avenida Aníbal de Toledo, convidada por diversos comerciantes dias atrás, 
conversando com eles pediram para que intercedêssemos junto a deputada 
estadual Janaina Riva e com a secretaria de obras para que pudesse olhar pela 

Avenida Aníbal de Toledo uma vez que o poder executivo estar desacreditado e 
cada vez que você fala com o executivo a respeito da Avenida Aníbal de Toledo, 

diz que tem projeto, tem licitação, tem isto e tem aquilo mais ficam em falácias 
e nada de ações concretas acontecem. Solicitamos também recursos para 
implementação do Campo da Brita, denominado de Mini Estádio “Luís Vicente 

Falcão” também está abandonado não somente por esta administração mais 
pelas duas ultimas anteriores também, o que é justo, temos que dizer, e o 
bairro Bom Pastor por se tratar como os demais bairros tem grande numero de 

desportistas, atendendo o clamor dessa população, solicitamos investimentos 
como: gramar, recuperar a iluminação, o alambrado, executar obras de 

construção de vestuários, banheiros, fizemos outro pedido a deputada Janaina 
Riva  para que ela possa também acrescentar na sua luta batalha em prol de 
Poconé, recursos financeiros para o termino da praça da Cohab Nova, praça 

que começou a ser construída na gestão do ex-prefeito Luis Vicente quando veio 
o período eleitoral  por determinação judiciária foi interrompida as obras, 

alegando que era período eleitoral e poderia estar induzindo os moradores 
daquele bairro, logo em seguida o prefeito Euclides Santos não concretizou o 
término da obra, vieram os demais prefeitos não fizeram também, tenho foto do 

abandono da obra, comentei com o colega vereador Marcinho inclusive convido 
a assinar comigo está indicação, assim como convido os demais pares que 
queira assinar comigo para que termine a obra precisamos fazer um 

paisagismo, uma iluminação, estava cheia de mato, abandonada, graças a Deus 
comentários é bom quando vê a gente fotografando corre o comentário e a 

maquina já vai imediatamente roçar pelos menos roçaram e como o Marcinho 
falou os moradores queriam fazer um mutirão para limpar a praça, falei não é 
obrigação da população e sim do executivo temos que chamar atenção se tem 

funcionários que já estão trabalhando sem autorização desta casa, estão a 
serviço do executivo tem que ser feita a limpeza da praça principalmente para 

que não ocorra no local uso de drogas, entorpecentes e outros males que 
venham atingir as famílias, mais toda essa luta tanto da vereadora Ornella 
quanto de outros pares desta casa, buscando junto aos novos deputados eleitos 

do legislativo do Estado, cai por terra se não avisarmos nossos deputados para 
direcionar o recurso via Estado porque o município de Poconé está com 09 
pendências, nos seus documentos temos mais de 02 anos da administração e 

não conseguiu tirar Poconé do marasmo de prestar uma prestação de contas, 
estive na secretaria de Assistência Social no mês passado teve uma dona que foi 

ate grossa comigo porque ela achou que eu era a prefeita falei dona a senhora 
está falando com a pessoa errada mais vou falar para povo de Poconé que não 
tem prestação de contas da administração da prefeita Meire na secretaria e 

Poconé pode perder todos os recursos da área social, não vai poder atender um 
beneficio para um carente, um programa social e assim se vocês entrarem no 
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site vocês vão ver é prestação de contas da educação, da saúde, quando é que 
vai prestar contas, estou só de olho, como que vão prestar contas daquele 
recurso que denunciei a respeito dos medicamentos que não tem remédio na 

farmácia municipal se vem o recurso governo federal que não pôs remédio na 
farmácia para o povo na onde que está, na onde que usou como que vai ser 

feita essa prestação de contas, semana passada convidei colega vereador 
Marcinho fomos até o Caps porque estava recebendo diversas visitas de 
pacientes como cheguei atrasada na Câmara porque estava atendendo paciente 

do Caps na minha casa, pedindo a contratação de 02 profissionais pra esse 
órgão municipal e fomos conversar com a doutora René porque estão usando no 
executivo que a câmara não quer aprovar se o projeto que acabou de chegar na 

câmara e para nossa surpresa nem os cargos Marcinho dos profissionais que o 
Caps está precisando de 02 artesões que faz os trabalhos terapêuticos com os 

pacientes estão incluso no pedido do executivo eles já manipulando sem nem 
ter a responsabilidade de ser colocado no projeto de lei ai quer que vereador faz 
milagre que nós trabalhamos contra a lei é o que falei para vocês vamos 

trabalhar dentro daquilo que vai para a câmara com muita responsabilidade 
agora deixamos claro pra ela que nunca vem um projeto certo para esta casa 

todas as vezes o projeto tem que voltar para o executivo arrumar corrigir e 
concertar alguma coisa infelizmente é só inicio do mandato como outros pares 
falaram temos o transporte escolar que está calamitoso estivemos na creche 

professora Dica não tem nem caixa de água para funcionar do que tomou conta 
do telhado não tem as divisórias a pia a torneira está amarrada com arame o 
fogão está todo rachado não tem condições e continuaremos as nossas visitas 

continuaremos fazendo as nossas reivindicações as nossas denuncias porque 
este é nosso papel não estamos para agradar ninguém simplesmente é a nossa 

função nosso trabalho os 09 vereadores ganham para isso foram eleitos para 
representara população e se nós nos calarmos mais com razão é igual 
funcionário temos funcionários temos que cobrar dele o seu trabalho e assim é 

o vereador com o povo e assim é o executivo com os vereadores e com o povo 
também essa função é cobrar e fiscalizar e se deus quiser entraremos 2015 com 

um ano de muito trabalho e bastante êxito mostrando para a população  e 
fazendo jus ao nosso mandato”. Sexto inscrito o vereador Manoel Messias, do 
PSD, pronunciando o seguinte: “Senhor presidente, público que nos honra com 

a presença, ex-conselheira tenho certeza que a criançada sente sua falta pelo 
respeito com que você tratava as pessoas nessa função, conquistou uma coisa 
melhor isso é muito bom. Gostaria de parabenizar os nobres colegas vereadores 

por mais um ano árduo que teremos pela frente, podem ter certeza disso, 
iremos realizar nossos trabalhos com muita dignidade e respeito com a 

população, como disse a nobre colega, fazer jus ao mandato que recebemos da 
população, embora seja lamentável como disse a nobre colega a situação do 
município, deficiência, decadência, estradas rurais, pontes danificadas, 

verdadeiro descaso por párte da administração, tive a infelicidade de ver uma 
ponte da comunidade Furna II, Campo Limpo não fui pessoalmente aos locais, 
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mais fui informado por um colega desta casa de leis que foi e viu a situação, o 
que lutávamos e brigávamos no ano passado para que aquela ponte fosse 
restaurada e até o momento continua do mesmo jeito ou pior oferecendo risco a 

população que faz uso dela, da estrada. Dizer a vossa excelência que não é só 
da zona rural que isso acontece infelizmente, lamentavelmente temos a rua 

Bento Gomes, no bairro João Godofredo que é uma calamidade pública, 
qualquer um de vocês pode ir verificar a realidade, vão ao bairro João 
Godofredo, nas ruas Santo Onofre, Bela Vista, Coronel João Epifânio, Rua 

Vagner Vaz, bairro Santa Terezinha e digo mais senhores e senhoras a Rua 
Salvador Marques em pleno centro da cidade é um matagal que dá tristeza, 
como disse a nobre colega 02 anos imaginando, tentando, buscando meios, 

mecanismos para ver se mudava alguma coisa, se melhorava alguma coisa, 
nada aconteceu, esses dois últimos anos será para mostrar a realidade, a 

necessidade do nosso povo, do nosso município, é lamentável, é uma tristeza 
como disse a nobre colega de que adianta irmos a Assembleia conversar com 
deputados, solicitar  obras para o nosso município, a primeira coisa que eles 

dizem vereador você já olhou a regularidade do seu município, ai o que você vai 
fazer você tem que dizer a ele faça via Estado, isso significa que o município não 

tem administrador, não tem executivo, e isso é lamentável, isso para nós é 
lamentável, se nós que somos os representantes os verdadeiros e legítimos 
representantes do povo escolhidos e votados pelo povo para lhes representar 

temos a infelicidade de fazer indicações e elas não serem atendidas, serem 
engavetadas, o que é lamentável, isso é uma tristeza, isso é lamentável, digo a 
vocês que desejo a todos um ano de muito trabalho, de muita luta, que vamos 

nos unir e tentar fazer alguma coisa pelo nosso município, precisamos 
caminhar de mãos dadas, dar o retorno para a população que é o que eles 

esperam de nós, eles esperam de nós respeito e atenção o que o executivo não 
dá nem mesmo a essa casa de leis quanto mais a população poconeana’. Sétimo 
inscrito o vereador Jorge Getúlio, do PT, pronunciando o seguinte: “Bom dia 

senhor presidente, e demais companheiros dessa casa, público presente que 
nos honra muito com vossa participação no inicio dos nossos trabalhos nesse 

ano de 2015, parabenizar todos os membros das comissões permanentes que 
foram eleitos para fazer os trabalhos nas comissões, torço que façam um 
trabalho bem feito, como tem sido feito nesta casa, onde os vereadores estão 

trabalhando unidos e buscando melhoria para o desenvolvimento do nosso 
município. Falar sobre as indicações que fiz hoje nesse primeiro dia de trabalho 
para sanar dificuldades das comunidades rurais, inicia-se o ano letivo, tem 

dificuldade com o trabalho escolar, no assentamento Baía do Campo 
responsável para dar suporte nas áreas de assentamento, o executivo tem 

dificuldades para manter estradas conservadas foi disponibilizado recursos nos 
anos de 2008 a 2010, e o município não prestou contas perante o INCRA e hoje 
tem que sair recurso do poder executivo para recuperar as estradas dos 

assentamentos, sendo que é da responsabilidade do INCRA, a prefeitura 
viabiliza meios para fazer a prestação de contas, hoje à situação onera mais o 
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poder executivo, pois tem recuperar as estradas internas dos programas de 
assentamentos Baía do Campo, Furna, Agroana, que é responsabilidade do 
INCRA fazer a recuperação. Estrada que liga a rodovia  Coenge a BR 070, passa 

pela comunidade Água Vermelha, Carrijo, Fazenda de Cima é inviável a 
trafegabilidade próximo a comunidade da Água Vermelha devido a chuva e 

trafego de caminhões tem dificuldades para transitar, se chover mais o 
transporte escolar vai ter grande dificuldade, são trabalho que está sendo feito 
por vereadores, temos que cobrar o executivo para que possa dar melhoria de 

vida para nossos agricultores que vivem ainda nas comunidades rurais. Vimos 
também a dificuldade que vê no poder executivo quando tenta buscar meios 
para fazer melhorias nas ruas, cobrarmos muito questão de limpezas, 

recuperação das ruas esburacadas de Poconé, somos legisladores de Poconé e 
junto com a população temos que fazer uma analise porque tem asfalto de 

muitos anos e nada foi feito para a melhoria na qualidade do asfalto, vimos 
quando no passado o poder executivo fez esforço grande para conseguir lama 
asfáltica, conseguiu para o município, podem ver as ruas que foram feitas a 

recuperação, não está tendo essa buraqueira, se todos os gestores que 
passaram cuidasse pelo menos um pouco mais podem ter certeza que essas 

ruas estariam de melhor qualidade, vamos cobrar sim do poder executivo, mais 
temos que fazer algo para conseguir transferir placas de veículos que trafegam 
pelas ruas da nossa cidade para Poconé, porque a maioria dos veículos que 

trafegam na cidade placas são de outros municípios, quando a pessoa paga o 
seu tributo o recurso do IPVA vai para o município da placa de origem, devemos 
cobrar a regularização para o recurso oriundo do IPVA venha para o nosso 

município, temos que ter a consciência disso acho que 50% dos carros e motos 
que transitam pela cidade de Poconé são placas de outros municípios, vamos 

torcer por todos que o ano de 2015, possamos desenvolver mais ações em prol 
do município”. Não havendo mais vereador inscrito para fazer uso da fala na 
explicação pessoal e nada mais a tratar na presente sessão, o senhor Presidente 

agradeceu a presença de todos, convocou os vereadores para a 89ª Sessão 
Ordinária a realizar-se no dia 09 de fevereiro de 2015, às 08h00min, declarou 

encerrada a Sessão. E, para constar, Eu, _________________________, Juscelino 
José de Oliveira, Auxiliar de Serviço Administrativo, gravei a sessão; 
Eu,_____________________________, Naiany Giselle da Costa Gomes, servidora 

pública, digitalizei a gravação; Eu, Benedito Norberto da Silva, Secretário Geral, 
______________________, resumi o teor da Ata, contendo 14 páginas, pela qual 
nós, supra-assinados, nos responsabilizamos em conjunto, e que depois de lida 

e aprovada vai assinado pelo Presidente, pelo 1º Secretário e pelos Vereadores. 


